Das Langlebigkeitsrisiko steigt weiter
Fruhzeitig sparen lohnt sich

Das Langlebigkeitsrisiko steigt weiter

Wahrend das Rentenniveau perspektivisch weiter sinkt, steigt das erwartete Lebensalter. Laut Statistischem
Bundesamt wird mehr als jeder Zehnte im Jahr 1990 Geborene ein Lebensalter von 100 erreichen.

10 Jahre langer leben bedeutet bei 2.000 EUR monatlichen Einnahmenwunsch 240.000 EUR mehr Geld
ansparen, mit Bertcksichtigung von 2% Inflation sogar noch mehr! Wie viel muss ich dafur sparen?

2000 € mtl. Zahlungswunsch heute sind z.B. in 10 Jahren bei 2% Inflation
Die Entnahme soll zum Inflationsausgleich p.a. um 2% steigen.
Spardauer mtl. Auszahlung notwendiger monatlicher
| Sparbetrag bei
Rendite Rendite
nach Steuern, Kosten nach Steuern, Kosten
1% 6%
0 / heute 2.000 € 249.841 € 197.819 €
v
10 2.438 € 2.413 € 1.675 €
20 2972 € 1.398 € 645 €
30 3.623 € 1.078 € 366 €
40 4.416 € 935 € 228 €
50 5.383 € 865 € 148 €
60 6.562 £ 832 € 98 €




